



131792 – 男人的礼拜和女人的礼拜之间没有区别吗？

السؤال

真主的使者（愿主福安之）说：“你们按照看见我做礼拜的样子做礼拜。”从这一段圣训中可以得知男人的礼拜和女人的礼拜之间没有区别，在立站、跪坐、鞠躬和叩头中都没有区别，自从到达接受教法责成的年龄之后，我一直这样做，但是肯尼亚的一些妇女与我争执，她们说：“你的礼拜是不正确的，因为它与男人的礼拜一样。”她们叙述了她们所认为的男人的礼拜和女人的礼拜之间的一些区别，比如把两手抱在前胸、或者垂下两手、或者在鞠躬的时候挺直脊背等，我对此不甚满意，希望你们为我阐明男人的礼拜和女人的礼拜之间的区别。

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

“正确的主张就是：男人的礼拜和女人的礼拜之间没有区别；有的教法学家所说的区别是没有教法证据的，你在上述问题中提到的那一段圣训：真主的使者（愿主福安之）说：“你们按照看见我做礼拜的样子做礼拜。”这一段圣训包括所有的人，伊斯兰的立法也包括所有的男人和女人，除非有教法证据专门说明；按照圣行，女人做礼拜的样子与男人一样，在鞠躬、叩头、诵读经文、把两手抱在前胸（这是最好的形式）、鞠躬的时候把两手放在两膝盖上、在叩头的时候把两手放在地上，与两肩或者两耳对齐、在鞠躬的时候挺直脊背，以及在鞠躬、叩头、从鞠躬中抬起头等行为中的念词都是一样的，为了遵循真主的使者（愿主福安之）的圣训：“你们按照看见我做礼拜的样子做礼拜。”《布哈里圣训实录》辑录。

至于“成拜词”和“宣礼”，则是礼拜之外的动作，“成拜词”和“宣礼”是专门属于男人的动作，这是教法明文规定的，男人要念“成拜词”和“宣礼”；女人不念“成拜词”和“宣礼”；至于高声诵读经文，女人在晨礼的两拜、昏礼的前两拜和宵礼的前两拜中可以高声诵读经文，与男人的做法一样。”德高望重的谢赫阿卜杜·

真主至知！